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PE THI HQC KI II:
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MON: TOAN - LOP 6

=/BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Phan I: Tric nghiém (2 diém). Hay chon phuong 4n tra loi dung va viét chit cai dung trude dap an do vao
bai lam.
Cau 1: Mot ngudi di xe may doan dudng AB véi van téc 26% km/h hét 2,4 gio. Luc vé, nguoi ay di voi van
téc 30 km/h. Tinh thoi gian nguoi ay di tir B dén A?

A. 2 gio 5 phat B. 2 gio 6 phut C. 2 gio D. 2 gio 4 phut
Cau 2: Géc bet c6 s6 do bang:

A. 180° B. 90° C. 60° D. 0°

Cau 3: Gieo mét con xac xac 4 mat 50 1an va quan sat s6 ghi trén dinh cua con xac xéc, ta dwoc két qua nhu

Sau:

Sé xuat hién 1 2 3
S lan 12 14 15 9

N

Tinh xac suat thyc nghiém dé gieo dugc dinh c6 sb chén:
A2 . 14 c B p. 23
50 50 50 50

Cau 4:

Chon phat biéu sai trong cac phat biéu sau:
A. Piém A thudc duong thing a
B. Hai diém A, B cung thudc dudng thang a
C. Piém C thudc dudng thang b

D. Hai diém B, C cung thuoc dudng thing b
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Phan Il. Ty Iuan (8 dlem)
Bai 1: (2 diém) Thyc hién phép tinh (tinh nhanh néu c6 thé):

—5 4 -4 111 15 4
a) b) =.—=+=.—+—
5 19 5 19 516 516 5
2
c) 25% —1£+0,5.§ d) (_—1j :i+(l—36%j.—81
2 8 6 ) -24 (25 3

Bai 2: (1,5 diém) Tim x, biét:
Tim x, biét:

a) x:gz_—15 b) g.x—lzl

1 c) 0,6.x+40%x =9
4 3 2 2

Bai 3: (1,5 diém) C6 mot tap bai kiém tra gdm 45 bai duoc xép thanh ba loai: Gidi, kha va trung binh. Trong
d6 s bai dat diém gioi bang % t6ng s6 bai kiém tra. S6 bai dat diém kha bang 90% sé bai con lai.

a) Tinh s bai trung binh.

b) Tinh ty s6 phan tram sb bai dat diém trung binh so véi tong s6 bai kiém tra.

Bai 4: (2,5 diém) Cho hai diém M,N thudc tia Ox sao cho OM =2cm;ON =5cm . Piém P thudc tia ddi
cua tia Ox sao cho OP =3cm.

a) Piém M ¢ ndm giira hai diém O va N khong? Tai sao? Tinh MN.
b) So sanh MN va OP.

¢) Goi | 1a trung diém ctia OM . Tinh 10 va IP.

d) Piém | ¢6 1a trung diém cua NP khong? Tai sao?

.. 2 5 5 5 5
Bai5: (0,5diem)Cho S=—+—=+—+...+
( ) 22 P 4 100°

Ching minh ring 2<S <5

Truy cap https://loigicihay.com/ dé xem Ii gidi SGK, SBT, VBT 1l 16p 1 - I18p 12 t&t cd cac mén




Loigiaihay.com

HUONG DAN GIAI CHITIET
THUC HIEN BOI BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Phan I: Trac nghiém
| 1B | 2A | 3B 4.B

Céaul
Phwong phap:

Str dung cong thirc: quang duong = van toc . thoi gian.
Cach giai:

Do dai quang duong AB la: 26%.2, 4= 10755—3 =63 (km)

Thoi gian ngudi 4y di xe may di tir B vé A la: 63:30 = % = 2% (gio) =2 gio 6 phut.

Chon B.

Céu 2

Phwong phap:

Dinh nghia vé goc bet.

Cach giai:

Goc bet ¢6 s6 do bang 180°.

Chon A.

Céu3

Phwong phap:

Str dung ly thuyét bang dit liéu ban dau.

Cach giai:

Bang dit liéu trén diéu tra vé loai hoa yéu thich cua 30 hoc sinh 16p 6AL.

Chon B.

Cau 4

Phwong phap: i 7 7
Quan sat hinh vé dé€ xac dinh mot diém thudc hay khong thudec mot duong thang.
Cach giai:

Ttr hinh v& ta thiy diém A, C thudc dudng thang a; diém B, C thudc dudng thing b.
Vay phat biéu sai 13 hai diém A, B cung thuéc duong thang a.

Chon B.

Phan I1: Tu luan

Bai 1

Phwong phap

a) Nhom cac phan sb co cung mau sd, rdi thyc hién phép tinh cong hai phan s6 c¢6 cing mau sd. Mudn cong
ha1 phan s6 ¢o cung mau sd ta cong tu: voi tu: va glu nguyen mau.

Truy cap https://loigicihay.com/ dé xem Ii gidi SGK, SBT, VBT 1l 16p 1 - I18p 12 t&t cd cac mén




Loigiaihay.com

b) Thuc hién nhom nhu sau: EE + li + ﬂ = 1 E + i + ﬂ roi sau d6 thuc hién phép tinh theo thu tu
516 516 5 516 16) 5

uu ti€n. Thyc hién phép tinh trong ngodc trude, ngoai ngodc sau. Nhan chia trudc cong trur sau.

c) Viét s6 phan tram, hon sd, s6 thap phan dudi dang phan s, roi thyc hién phép tinh theo tht ty nhan chia

trudc, cong trur sau.

d) Thuc hién phép tinh liiy thira, chuyén sd phan tram , hd s6 vé phan s6. Thuc hién phép tinh theo thir tw uu
tién: nhan chia trudc, cdng trir sau. Trong ngodc trudc, ngoai ngodc sau.

Cach gidi:
1 5 4 -4 111 15 4
Q) —+—+—+— ) = =+ —+—
5 19 5 19 516 516 5
(1 4) (—5 —4j 1(11 5) 4
=l =+= |+ —=+— ==l =+—=|+=
5 5) (19 19 5016 16) 5
12 10 _14
19 19 575
2
¢) 25% 12 4+0,5.5 d)y [ 2] -2 (L 3600 | |81
2 8 6 ) —24 \25 3
2 313
100 2 28 1.5 (l_ﬁjﬁ
1. 3.3 36 24 (25 100) 3
4 2 16
_14-38+3 1 -24 (l_i)é
16 36 5 (25 25) 3
_ -7
16 2 225
_+_._
15 25 3
2 2
15 3
—2 -10
_+_
15 15
-12_-4
15 5
Bai 2
Phwong phap

a) Mudn tim s6 bi chia ta 14y thuong nhén véi sb chia.
A 1 A g . A+ 1A \ 1 R 7. r.e r 2 \ )
b) Chuyéen -3 sang ve phai ta doi dau thanh +§ ,ta dugc biéu thirc mai c6 dang 3 X=2 ,tudo tim dugc X

¢) Viét 40% dudi dang s6 thap phén, st dung tinh chat phan phdi cua phép nhan ddi voi phép cong ta tim
duoc X.

Cach giai:

Truy cap https://loigicihay.com/ dé xem Ii gidi SGK, SBT, VBT 1l 16p 1 - I18p 12 t&t cd cac mén




Loigiaihay.com

1 c) 0,6.x +40%.x =9

2 2.1
) Xig=y ") 3%274 0,6x40,4X =9
— 2,411 (0,6+0,4).x=9
g ’ g 21 21 x=9
X =— Zx =+=+= Vay x=9
2 3 2 2
_3 2
Vay X=— Sy =
ay > 3.x 2
X :2:g
3
X =
Vay x=3
Bai 3

. .. m . .
Phurong phap: Muén tim " cia mét sé b cho truéc, ta tinh b (m,ne N,n =0)
n n

Céch giai:

2) S6 bai kidm tra dat loai gioi 13: %.45 - % 15 (bai)

S bai con lai 1a: 45—15=30 (bai)

S6 bai dat diém kha la : 90%.30 = %.30 =27 (bai)

S6 bai dat diém trung binh 1a : 30—27 =3 (bai)
b) Ty s6 phan tram sb bai dat diém trung binh so vai tong sb bai kiém tra la : 435><100 =6.7%

Pap s6:a)3 bai. b) 6,7%

Bai 4

Phwong phap

V& tia, tia d6i, v& diém, trung diém doan thang.

Chtrng minh mot diém nam gitra hai diém con lai, tinh do dai doan théng, ching minh trung diém.

Cach giai:

b
b
®
y

L 2

a) Hai diém M,N ciing thudc tia OX vd OM < ON(2cm <5cm) nén diém M nam giira hai diém O va N .
Khi d6 OM + MN =ON hay MN =ON —OM =5-2=3cm.
b) MN =OP =3cm.

¢) | 1a trung diém cia OM nén 10 =IM =—— =1cm.
| 14 trung diém cia OM nén | thudc tia OX .
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P thudc tia dbi cta tia Ox nén O nam gitra | va P.

Khidétaco OP+OIl =1IP hay IP=0P+0l =3+1=4cm.

d) O va N nam khéc phia so v6i diém | ; O va P nam cing phia so véi diém | nén N va P nim khac

phia so véi diém 1 .

Ta tinh dugc IN =4cm.
Do vay IP=IN =4cm.

Vay | 1a trung diém cta doan thing NP.

Bai 5

Phwong phap: Ta chung minh S>2 va S <5.
Tathiy :

5 5 5
S =?+3_2+F+'"+

1 1 1
=5 —+—+—+
(22 3.3 44

1 1 1
>5.| —+—+—+
(2.3 34 45
1

Réi st dung : a(n 1)

100%

1
+
100.100)

1
+
1oo.1o1j

1

== ———— @ thu gon S rdi so sanh S v 2.

n+1

Tuong tu khi so sdnh S vai 5.

Céch giai:
Ta co:

5 5 5 5
100%°

1 1 1 1 1111
+ >5| —4+—+—+...+ >5. | ——=4+———+
100.100) (2.3 34 45 100.101) (2 3 3 4

S :?+3_2+F+"'+

Y S
22 33
(E_ﬁ

=S5>2

s
)
2

5 5 5 5
100%°

S =?+3_2+F+'"+

1 1
=5|—+—+
(22 3.3
<5(1—1 1+
2 3

=S5<5 (2

1
—+
4.4
L1l
2 3
)

1
+ <5 —+—+
100.100) (1. 3

1
-+
4

1 1
—
3.4 99.100)

+i—i <b5. 1—i <5
99 100 100

T () va(2): 2<S <5 (dpcm).

1 1

100 101

)
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